

Nedeljni brifing za medije
(17. septembar 2021; 15:00)
Veća i Sekretarijat

Dobro došli na prvi nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Namera nam je da putem nedeljnih brifinga obaveštavamo javnost o toku sudskih postupaka i aktivnostima suda.

Brifing za medije će se održavati petkom od 15:00.

Za sada se brifing može pratiti samo preko Zoom-a. Na kraju svakog brifinga novinari će imati priliku da postavljaju pitanja, a mi ćemo nastojati da odgovorimo najbolje što možemo. Ukoliko na neko pitanje ne možemo da vam odgovorimo danas, odgovorićemo vam kasnije, pismenim putem.

Protekla nedelja bila je ispunjena važnim sudskim aktivnostima, sa dva javna zasedanja, u dva predmeta.

Prvo zasedanje održano je u utorak, u predmetu *Specijalizovani tužilac protiv Hašima Tačija* i drugih optuženih u tom predmetu. Sudija za prethodni postupak održao je takozvanu statusnu konferenciju. To je redovno zasedanje suda na kom se specijalizovanom tužiocu i odbrani daje prilika da pred sudijom za prethodni postupak iznesu pitanja koja još treba rešiti, kao i da sudiju informišu o tome u kojoj su fazi pripreme za samo suđenje.

Na statusnoj konferenciji održanoj u utorak u predmetu *Tači i drugi* razmatran je niz pitanja, među kojima su rok u kojem specijalizovani tužilac treba da obavesti sudiju za prethodni postupak o spisku svedoka koje namerava da pozove da svedoče na suđenju, kao i takozvani postupak obelodanjivanja.

Pod obelodanjivanjem se podrazumeva obaveza specijalizovanog tužioca da odbrani dostavi dokaze na koje namerava da se poziva u dokazivanju svoje teze.

Strane u postupku su sudiju za pretresni postupak obavestile i o toku istraga koje vode, a odbrana se raspitala o tome kako napreduje prevođenje važnih odluka.

Što se tiče prevoda, Sekretarijat je potvrdio da su već prevedeni svi dokumenti čije prevođenje je predviđeno Zakonom i Pravilnikom. Strane u postupku mogu dodatno da zatraže da se određeni podnesci prioretizuju za prevod.

U sredu je otpočelo prvo suđenje, u predmetu protiv g. Saljiha Mustafe, što predstavlja značajan momenat u radu Specijalizovanih veća.

Tog dana, specijalizovani tužilac i advokat koji zastupa devet žrtava koje učestvuju u ovom postupku održali su takozvana uvodna izlaganja. Specijalizovani tužilac je u uvodnom izlaganju izložio svoju tezu i objasnio šta želi da dokaže na ovom suđenju. Zastupnik žrtava je u uvodnom izlaganju izneo stavove žrtava.

Sudije u pretresnom panelu u ovom predmetu su već ranije odlučile da specijalizovanom tužiocu za izvođenje dokaza stave na raspolaganja 87 sati. Specijalizovani tužilac je naveo da u toku datog vremena namerava da pozove 16 svedoka da svedoče na suđenju, od kojih će 15 svedočiti lično u sudnici.

Branilac g. Mustafe je rekao da uvodno izlaganje planira da održi pošto specijalizovani tužilac završi izvođenje svojih dokaza.

Suđenje g. Mustafi se nastavlja idućeg ponedeljka u 9:30, kada će svedočiti prvi svedok u predmetu. Zasedanja u predmetu će trajati tokom cele iduće nedelje, i tokom septembra i oktobra.

Podrobnije informacije o rasporedu sudskih zasedanja možete naći u sudskom kalendaru na našem veb sajtu. Javne sednice se prenose za zakašnjenjem od 45 minuta, osim ako nije drugačije naznačeno.

Po završetku svake javne sednice, na YouTube-u se može gledati prenos sednice, na albanskom, srpskom i engleskom.

Kad je reč o posetama pritvorenim licima, obaveštavamo vas da od 6. septembra, u skladu sa stručnom medicinskom preporukom, lične posete više nisu ograničene na članove uže porodice.

Novinarka je pitala za više informacija o svedoku koji će svedočiti naredne nedelje u suđenju protiv Saljiha Mustafa i glasnogovornica je odgovorila da jedino može da kaže da se radi o svedoku tužilaštva. Novinarka je takođe imala predlog u vezi vremena održavanja budućih nedeljnih brifinga za medije.